

## Dr. Nagy Endre professzor úr köszöntése

Juhász István dr.

## Greetings to Professor Endre Nagy

István Juhász dr.



Nagy Endre professzor úr 1923. május 26-án született, egyetemi tanulmányait Debrecenben végezte. 1947-ben itt szerzett orvosi diplomát, 1950-ben pedig dermatológiai szakvizsgát. 1974 és 94 között a Debreceni Orvostudományi Egyetem Bőrgyógyászati Klinika igazgató egyetemi tanára volt. Csaknem húszesztendő pályafutása alatt az elődje, Szodoray Lajos által is képviselt, német mintára létrehozott, sokszínű bőrgyógyászati műhelyt építette tovább. Beosztottjainak önálló profilt szánt, és odaadón segítette munkatársai szakmai előrehaladását. A 70-es és 80-as években a politikai rendszer már lehetővé tette a külföldi kollégákkal és kutatókkal való kapcsolattartást, az általa vezetett intézetből is sokan jutottak el külföldi kongresszusokra és hosszabb- rövidebb tanulmányutakra is. Széles látókörének és az általa igen nagy intenzitással ápoltnemzetközi kapcsolatrendszernek köszönhetően a külföldön éppen megjelent diagnosztikus és terápiás újdonságokat a klinikus beosztottak is nagyon hamar megismerhették. Az időszak csaknem valamennyi európai neves vezető bőrgyógyász klinikusa és kutatója megfordult az általa rendezett tudományos konferenciák díszvendégeként. Sohasem maradhattak el a rendszeres folyóirat referálók, melyek az internet és a digitális fényképezés korszaka előtt az információátadás legjelentősebb formáinak számítottak. Oktatómunkája legfőbb célja volt a dermatológiai és venerológiai kórképek korszerű szemléletének és modern kezelésének megismertetése a hallgatókkal és a szakorvosjelöltek-

kel. Az általa bevezetett kiscsoportos oktatás eredményezte a gyakorlatok rendszeres látogatottságát. A hallgatók számára tartott előadásai színvonalasak voltak, a fiatalok tisztelték. Fő tudományos munkája a szintetikus antimaláriás szerek hatásának vizsgálata volt autoimmun kórképekben. 117 tudományos közleménye jelent meg magyar, angol és német nyelven. Ezek javarésze az egyes kollagén betegségek különböző formáival és azok kezelésével foglalkozott. E témakörből írta meg kandidátusi disszertációját „*Szintetikus antimaláriás szerek alkalmazása a dermatológiában, különös tekintettel a lupus erythematosesre*” címmel. A kandidátusi fokozatot 1966-ban, az orvostudomány doktora fokozatot 1984-ben nyerte el. Vezetése alatt több kandidátusi értekezés született. Több alkalommal volt külföldön tanulmányúton, szerepelt kongresszusokon: a környező szocialista országok mellett Olaszország, Svájc, az NSZK számos városában, Hollandiában, Ausztriában, Spanyolországban és az Egyesült Királyságban is. A klinikán a fekvőbeteg ellátás mellett egyre nagyobb hangsúlyt kapott a kozmetológiai, allergológiai, fotodermatológiai és a mikológiai szakrendelés. Magas óraszámában történt az autoimmun, a krónikus fekélyben szenvedő és a pikkelysömörös betegek kezelése, folyamatos gondozása. Jelentős szerepe volt abban, hogy az égett betegek színvonalasabb ellátása érdekében 1983-ban megalakulhatott a klinikán az égéstraumatológiai osztály. Felismerte a dermatoonkológiai betegek komplex ellátásának fontosságát és megterem-

tette az alapját annak, hogy egy regionális feladatokat ellátó, jól működő dermatochirurgiai és dermatopathológiai profil alakulhatott ki a klinikán. Évekig megyei szakfelügyelő főorvosi funkciót látott el. Szakmai szervező feladatai közé tartozott a régió bőrgyógyászati továbbképzéseinek koordinálása, melyet 1957 óta a Magyar Dermatológiai Társulat Tiszántúli Szakcsoportjának titkára, majd vezetőjeként nagy odaadással végzett. Az MDT vezetőségének tagjaként (1969-től), valamint a Bőrgyógyászati és Venerológiai Folyóiratreferátumok c. lap szerkesztőbizottságának tagjaként (1967-től) jelentős befolyással bírt a hazai bőrgyógyász közélet alakulására is. 1981-ben az Osztrák Dermatológiai Társulat levelező tagjává választotta, 1983-ban *Kaposi-émlékérmét*, 1986-ban *Kiváló munkáért kitüntetés*, 1992-ben *Pro Universitate díjat* kapott. 1993 óta nyugalmazott professzor, azóta a Bőrklínikán, mint szaktanácsadó dolgozik.

*Dr. Nagy Endre* nyugalmazott egyetemi tanárt a Bőrgyógyászati Klinikán több évtizeden át végzett áldozatos munkája, az egészségügyi ellátás érdekében kifejtett tevékenysége, lelkiismeretes oktatói tevékenysége elismeréséül - születésének 85. évfordulója alkalmából szeretettel köszöntik tanítványai, munkatársai, kollégái és tisztelői.

\*

This year the staff at the Department Dermatology, Medical and Health Science Center of Univ. Debrecen celebrates the 85th birthday of Professor Endre Nagy. His followers and former co-workers recognize the conscientious teaching and education he carried out throughout the almost twenty years of his chairpersonship. The diversified medicinal activities in the field of dermatology and the tireless pursuit of the scientific background of a large number of disease conditions is also acknowledged.